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Conversione archivio GAWS  

 
Con l’installazione della presente versione viene chiesto se proseguire con la conversione dell’archivio GAWS. 
Poiché c'è stata una riorganizzazione dei campi dei Web Service si è resa necessaria una conversione per 
adeguarli sui Web Service già creati dagli utenti. 
 

 
 
 
 
 

Aggiornamento abi/cab  

 

Agenzie 
AGENZIE  

Aggiornamento ABI/CAB mese di luglio 2024. 
 
 
 
 

Nuovo campo “E-mail” nelle scelte “Note clienti” 
e “Note fornitori” 

 

 

Interrogazioni dati clienti/Interrogazioni dati 
fornitori UTIARCCLI/UTIARCFOR  

 
È stato inserito nella testata delle “Note clienti” e/o delle “Note fornitori” il campo “E-mail”. 
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La valorizzazione dell’indirizzo seguirà le seguenti priorità: 
 

1. Indirizzo PEC indicato nel campo omonimo dei dati generali di CLI e/o FORNIT 

; 

2. in mancanza dell’indirizzo PEC, il primo indirizzo presente nei   sempre dei dati 
generali di CLI e/o FORNIT 

; 
3. in mancanza dei precedenti, l’indirizzo e-mail presente in ANAGEN 
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Nuovo ramo “Email/Archiviazione”  

 

Variazione dati cliente 
VARCLI  

 
È stato inserito un nuovo ramo, “E-mail/Archiviazione”, riguardante l’omonima voce di CLIGEST. Le scelte 
influiscono solo sul documento “0 – Generale” permettendo sia la creazione del record che la valorizzazione 

delle selezioni .  
Se il record “0 – Generale” è già esistente, le scelte permettono di variare le suddette selezioni.  

 

 
 
Per l’elaborazione, si consiglia di utilizzare sempre il parametro “Qualsiasi valore” il quale, crea i record 
inesistenti e, al contempo, valorizza il check della voce selezionata; per i record già esistenti, varia solo il check 
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della selezione. Se l’elaborazione, invece, è basata sui parametri “Vecchio valore” e ”Nuovo valore”, la 
procedura crea i record inesistenti senza valorizzare il check della voce selezionata; per quelli esistenti, varia 
solo il check della selezione. 
  
 
 

Nuova modalità di pagamento TSPAY con 
sottotipo per RD PayPal 

  

  

Condizioni di pagamento 
CONDPAG  

  
È stata implementata la possibilità di gestire come forma di pagamento TSPAY anche PAYPAL. Finora era 
possibile generare un link che permetteva il pagamento o con carta di credito o con bonifico. Ora è stato 
aggiunto anche PayPal. 
È  necessario installare la console 2024.00.07. 
Per poter gestire questa implementazione, sulla condizione di pagamento occorre gestire un apposito sottotipo 
per R.D. 

 
  
Utilizzando nei documenti questa nuova condizione di pagamento, il programma genererà un link che se 
richiamato prevederà nelle forme di pagamento anche Paypal. 
  
Es. di fattura con link di pagamento 
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Il cliente che riceverà questa fattura, cliccando sul link o sul qrcode si troverà la seguente pagina, dove potrà 
scegliere come nuova forma di pagamento PayPal. 
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Campi non selezionabili  

 

Interrogazione portafoglio clienti/Interrogazione 
portafoglio fornitori INQEFFCLI/INQEFFOR  

 
Sono stati inibiti le selezioni “Con partita iva errata”, “Con CAP errato” e “Con banca d’appoggio errata” in 
quanto non utilizzati dal programma. 
 
 
 
 

Stampa e invio mail sollecito clienti con modelli 
diversi in base alla lingua dei clienti 
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Sollecito e calcolo interessi per cliente 
INTEFFCL  

 
È stata implementata la stampa dei solleciti e l’invio mail in automatico utilizzando modelli diversi in base alla 
lingua del cliente. 
Per poter gestire questa nuova funzionalità è necessario personalizzare i modelli (word e/o pdf). 
Per i modelli word è necessario duplicare i modelli INTx presenti in conta\word, con un suffisso che fa 
riferimento al codice lingua presente nel cliente. 

Esempio: 
 
Se nel cliente è presente il codice lingua 1 inglese, il modello da duplicare dovrà riportare il seguente note 
INT1001. Se nel cliente la lingua è 2 francese, il modello da duplicare sempre da INT1 sarà INT1002 e così 
via per ogni codice lingua presente nel cliente. 
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Per eseguire l’invio email in INTEFFCL è necessario indicare nel campo “Modalità stampa” la scelta “Invio 
mail word” e specificare nel successivo campo “Modello base RTF” il modello italiano di riferimento (Es. INT1). 
È possibile selezionare il modello anche con la ricerca F2. 
 

 
 
È possibile selezionare clienti con lingua diversa. Il programma automaticamente invierà e-mail con i relativi 
modelli in lingua. 
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È possibile gestire l’invio automatico con lettere diverse in base alla lingua del cliente anche utilizzando i 
modelli pdf (Stampa pdf). 
Per la gestione PDF in lingua occorrerà prevedere semplicemente un layout pdf personalizzato con il codice 
lingua. Lo standard è "LAYECS" o comunque quello presente nei parametri di FMECAMP, a cui va aggiunto 
il codice lingua ("LAYECS001", "LAYECS002", "LAYECS003"...).  
È fondamentale che il layout sia identico come posizione dei testi e delle righe. 

 
 
 
 

Nuove stampe in pdf  

 

Estratti conto clienti/Estratti conto fornitori 
STAECCLI/STAECFOR  

 
È stata implementata la stampa degli estratti conto clienti/fornitori, con nuovi modelli in pdf. 
I modelli standard possono anche essere duplicati in PERSMOD. I dati dell’intestazione sono prelevati dalle 
prime 9 righe di PERSTAMPE scheda “Intestazione ditta” per le stampe: 

• Estratto conto pdf; 

• Estratto conto pdf – Inglese; 

• Estratto conto pdf – Francese; 

• Estratto conto pdf – Italiano/Inglese; 

• Estratto conto pdf – Formato lettere. 
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Per utilizzare i nuovi modelli è sufficiente selezionare il Formato pdf.  
 

 
 
I nuovi modelli sono utilizzabili anche in INQECCLI/INQECFOR selezionandoli in fase di stampa. 
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Stampa Estratto conto pdf 

 
 
 
Stampa Estratto conto pdf – Inglese 
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Stampa Estratto conto pdf – Francese 
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Stampa Estratto conto pdf – Italiano/Inglese 
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Stampa Estratto conto pdf - Formato lettera 

 
 
Stampa Estratto conto pdf - Solo totali 
 

 
 
Stampa Estratto conto pdf – Per data registrazione 

 
 
Stampa Estratto conto pdf – Riepilogo saldi 

 
 
Stampa Estratto conto pdf – Sintetico 
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Le nuove stampe prevedono la possibilità di riportare l’utente e la data di stampa se flaggato l’apposito campo 
nella maschera di richiesta della stampante. 
 

 
 

 
 
 
 
 

Nuove stampe in pdf  

 

Scadenzario clienti/Scadenzario fornitori 
STAEFFCLI/STAEFFOR  
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È stata implementata la stampa del portafoglio clienti/fornitori, con nuovi modelli in pdf. 
I modelli standard possono anche essere duplicati in PERSMOD. 
Per utilizzare i nuovi modelli è sufficiente selezionare il Formato pdf.  
I nuovi modelli possono essere utilizzati anche in fase di stampa da INQEFFCLI/INQEFFOR. 
 
 
 

 
 
Le nuove stampe prevedono la stampa del numero documento a 20 caratteri. 
 
Stampa analitica 

 
 

Stampa scadenzario per mese 
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Stampa semianalitica 

 
 
Stampa ridotta 

 
 
Stampa per cliente su unico rigo 

 
 
 
 
 

Campi non selezionabili  

 

Scadenzario clienti/Scadenzario fornitori 
STAEFFCLI/STAEFFOR  

 
Sono stati inibiti le selezioni “Con partita iva errata”, “Con CAP errato” e “Con banca d’appoggio errata” in 
quanto non utilizzati dal programma. 
 
 
 
 

Nuovo tracciato xml bonifico estero  

 

Primanota portafoglio 
PRIEFFOR  

 
È stato implementato il nuovo tracciato xml per bonifici esteri. 
Per gestire il nuovo tracciato si consiglia di creare una nuova causale di portafoglio e selezionare il nuovo 
valore nel campo File telematico da generare delle causali di portafoglio. 
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Nuova griglia con funzioni touch-screen  

 

Gestione documenti/ordini 
DOCUMENTI/ORDINI 

 
Nei documenti e/o negli ordini, già come in versioni precedenti posizionandosi sul campo del prezzo, tra i 

bottoni disponibili, è possibile visualizzare gli ultimi ordini clienti/fornitori con il bottone  (documenti) 

e  (ordini). Il programma che viene richiamato è, adesso, in modalità touch-screen.  
Precedentemente, caricando un documento di vendita o un ordine cliente, nella videata era presente la scelta 
“Ultimi ordini cliente” che in realtà richiamava gli ordini fornitori (naturalmente si aveva l’inverso se si effettuava 
un documento a fornitore o un ordine fornitore). Il tasto, ora, ha la dicitura corretta: “Ultimi ordini fornitore” se 
il programma è richiamato da documenti di vendita e ordini clienti; “Ultimi ordini cliente” se richiamato da 
documenti a fornitori e da ordini fornitori. Lo stesso programma è richiamabile anche dai comandi 
UTIARCCLI/UTIARCFOR selezionando la voce “Elenco ultimi ordini”. 
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Trasformazione articoli a catalogo in articoli 
effettivi con Ricerca avanzata articoli 

 

 

Gestione documenti/ordini 
DOCUMENTI/ORDINI 

 
È stata implementata la gestione della trasformazione degli articoli a catalogo in articoli effettivi nel caso in cui 
in DATDIT – “Dati comuni”, nella scheda “ARTICOLI” è abilitata la “Ricerca avanzata articoli”. 
 
 
 

Email automatica  

 

Documenti di vendita differiti 
STDIFF 

 
Con la scelta “Email automatica”, l’invio dell’email avviene in modalità automatica anche se in MODPDF – 
Configurazione comandi Pdf/e-mail l’invio email del file non è gestito o è gestito in modalità manuale. 
 
 
 
 

Valorizzazione spese  

 

Documenti di vendita differiti 
Generazione fatture da movimenti clienti GENFATCLIFPER 

 
È stato implementato la valorizzazione delle spese indicate in CLI – “Spesa fissa1” e “Spesa fissa2” qualora 
si effettui la stampa dei documenti con il tipo generazione “Solo generazione”.  
 
 
 
 

CONTABILITA’ INDUSTRIALE: Smart analytics  

 

Interrogazione movimenti di contabilità industriale 
INTCOIN 

 
Nella scheda "Movimenti e incidenza raggruppato", presente nella videata della selezione del bottone “Smart 
analytics”, è stato implementato il totale della colonna RICAVO con il separatore delle migliaia. 
 
 
 
 

Estrazione dati per gruppi di acquisto: Stampa 
pdf 

 

 

Estrazione dati per gruppi di acquisto 
ESTGRUAC 

 
In fase di estrazione e stampa pdf dei dati estratti, fatture immediate, fatture accompagnatore e note credito 
nelle colonne “Num. bolla” e “Data bolla”, non viene più riportato il numero e la data della fattura. 
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Esclusione dall’estrazione di ordini e liste di 
prelievo in gestione da altri utenti 

 

 

Estrazione ordini/liste di prelievo per Gamma Mobile 
ESTDOCGM  

 
In fase di esecuzione del comando ESTDOCGM, gli ordini e le liste di prelievo emessi lo stesso giorno della 
data del sistema e che risultano essere in gestione da parte di qualche utente, vengono esclusi 
dall’esportazione. 
 
 
 
 

Nuovo campo  

 

Estrazione ordini/liste di prelievo per Gamma Mobile 
ESTDOCGM  

 
Implementato nel tracciato il campo "Tipo_Ordine" che contiene la priorità dell'ordine. 
 
 

 
 

Implementazioni su TS Commerce   

 
 
La procedura TS Commerce è stata interessata dalle seguenti implementazioni: 
 

1) Come titolo dell’articolo si può estrarre la descrizione + descrizione aggiuntiva dell’articolo, o in 
alternativa una descrizione diversa con estensione fino a 256 caratteri.  
 

2) È stata prevista la cancellazione del GAWSID per la ditta corrente, sia in modo completo e sia per 
tipologia di estrazione. 

 
L’implementazione ha richiesto i seguenti interventi: 
 

• La dicitura della scheda di MAGAGEST – “Descrizioni analitiche per e-commerce” è stata variata 
con “Descrizioni articolo per e-commerce”. 
 

• Nell’editor della scheda “Descrizioni articolo per e-commerce” è stato aggiunto il campo “Titolo”. 
 

• È stata rivista l’estrazione della descrizione articolo come Titolo di TS Commerce. 
 

• È stata rivista la maschera di CONSTSCOMM – Console di configurazione TS Commerce. 
 
 
 

Descrizioni articolo per e-commerce 
MAGAGEST 
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Per poter estrarre come Titolo dell’articolo di TS Commerce una descrizione diversa da quella dell’articolo o 
una descrizione con estensione massima di 256 caratteri, nell’editor della scheda “Descrizioni articolo per e-
commerce” è stato previsto il campo Titolo: 
 

 
 
In fase di estrazione dei prodotti con il Web Service standard “101001” e “100002” se il campo è valorizzato, 
viene estratto su TS Commerce come Titolo del prodotto: 
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Nel caso in cui il Titolo non è valorizzato: 
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su TS Commerce come Titolo viene estratta la descrizione + descrizione aggiuntiva dell’articolo: 
 

 
 
 

 I M P O R T A N T E  
 
Nel caso in cui in precedenza è stato personalizzato il Web Service di estrazione dei prodotti, per 
estrarre il Titolo o in alternativa la descrizione + descrizione aggiuntiva dell’articolo, occorre eliminare 
dalla RESPONSE il campo M-DESCRIZIONE ed aggiungere il campo PROD-TITOLO con Nome 
chiave “title”. 

 
 
 
 

Console di configurazione TS Commerce 
CONSTSCOMM 

 
 

 

Nella Console di configurazione TS Commerce è stata aggiunta la funzione  
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che se selezionata consente al suo interno di eseguire operazioni di eliminazione del GAWSID della ditta 
corrente. L’eliminazione può essere eseguita completa, solo delle categorie, solo dei produttori, solo dei clienti, 
solo delle immagini, di tutti gli articoli, o solo di un singolo articolo. 
 

 
 
 
Se si seleziona la scelta “Eliminazione singolo articolo”, si attiva il campo “Articolo”, su cui va indicato il codice 
articolo da eliminare: 
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Dopo aver selezionato il Tipo operazione, per eseguire la cancellazione va selezionato il tasto 

,  
 

 
 
e viene dato il messaggio di CONFERMA dell’operazione, avvisando che se viene eseguita l’eliminazione, i 
dati eliminati devono essere cancellati anche sul proprio store prima di eseguire una nuova estrazione: 
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Digitando CONFERMA viene eseguita la cancellazione: 
 

 
 
 
 
 
 

Configuratore per Web Service  
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Console Web Service 
CONFWS 

 
TeamSystem ha evoluto i propri applicativi TS Azienda introducendo una nuova tecnologia definita 
internamente MATRIX che permette l’esposizione di servizi applicativi tramite API web.  
 
L’obbiettivo principale dei Web Service sono sostanzialmente tre: 

1) Sostituire e migliorare il collegamento tramite tecnologia ODBC. In primo luogo, l’ODBC di TS Azienda 
è in via di dismissione e non è disponibile sulla piattaforma SAAS, inoltre è richiesto un effort 
importante sia di conoscenza della base dati e sia di valorizzazione corretta dei singoli campi (specie 
in scrittura). In questo senso i Web Service di TS Azienda consentono la definizione delle “Request” 
che nei Web Service sono equivalenti delle “Query” di ODBC per leggere/scrivere informazioni in 
modo realmente più semplice e, nel caso di scrittura, sono previsti meccanismi di validazione dei dati 
che riducono in maniera esponenziale il rischio di memorizzare dati in maniera non corretta (specie in 
caso di accesso a Web Service che prevedono la gestione dei dati in modalità “vista”. 

2) Sostituire le procedure ESTASCII/IMPASCII. In versioni successive questa nuova funzionalità potrà 
essere sfruttata anche per importare/esportare dati in maniera più completa e funzionale rispetto al 
passato attraverso la gestione delle “relazioni” (es. importare nei documenti: il cliente, il destinatario e 
gli articoli in un unico flusso). Tra l’altro sarà introdotto come formato di interscambio il json che 
attualmente è diventato il formato più utilizzato nelle nuove integrazioni.  

3) Aprire TS Azienda realmente all’esterno. I Web Service consentono e consentiranno sempre più 
l’integrazione con: 

• Software esterni gestionali; 

• Commercio elettronico di terze parti; 

• Dispositivi di raccolta ordini/picking di magazzino; 

• Ecc…. 
 
Per poter implementare un’integrazione di tipo Web Service sarà necessario effettuare la configurazione dello 
stesso tramite il comando CONFWS.  
 
Per informazioni più dettagliate consultare il manuale specifico visualizzabile dal menu delle note online. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 


